责任编辑 孙艳敏 电子邮箱:xcb1127@126.com

嵩 可办 可入口 到 路 涵

毕业季,似是一场离别的盛宴,亦是一段新的旅程的起点。我们在时光的流转中相聚, 又在命运的编排下分别。回首这段青春岁月,恰如一卷未完的画卷,既有绚丽的色彩,也有 淡淡的留白。

五月的校园,花香四溢,微风中夹杂着淡淡的离愁。熟悉的钟声一如既往地在耳畔回 荡,然而这一次,它的声音却格外悠长,仿佛在诉说着即将到来的告别。站在毕业的十字路 口,我们不禁停下脚步,回望过去,思索未来。

在这充满离别气息的季节,我们的心情复杂而微妙。李白的诗句"长风破浪会有时,直 挂云帆济沧海"激励我们勇敢前行,而苏轼的"十年生死两茫茫,不思量,自难忘"却让我们 在离别时感到一丝不舍。青春的岁月总是这样,在充满欢笑与泪水的交织中,悄然流逝。

回想起那些年少轻狂的日子,校园的每一个角落都留下了我们欢声笑语的痕迹。教室 里,书声琅琅,我们为了梦想而拼搏;操场上,汗水挥洒,我们在运动中寻找快乐;图书馆里, 灯火通明,我们在知识的海洋中遨游。青春的脚步匆匆,却充满了无限可能。

正如《诗经》所言:"昔我往矣,杨柳依依。今我来思,雨雪霏霏。"岁月的流转总是那样无 情,毕业季的到来意味着我们将各奔东西。朋友间的欢聚,师生间的情谊,都将在这离别的 时刻化为永恒的记忆。离别的酒杯中,我们举杯相互祝福,眼中噙满泪水,笑中带泪,诉说着

离别,是为了更好的相遇。暂别的痛苦,是为了未来更加璀璨的重逢。我们怀揣梦想,走 向更广阔的天地。正如陆游所言:"山重水复疑无路,柳暗花明又一村。"尽管前路坎坷,我们 依旧满怀希望,坚信终会找到属于自己的那片光明。

向独立。踏出校园的那一刻,我们不仅告别了过去的青春岁月,也迎来了全新的挑战与机遇。 无论未来多么不可预测,我们都将以坚定的步伐,迎接每一个黎明。

在这个特殊的时刻,我们不禁思考:青春的意义何在?或许,青春正是那段跌宕起伏的岁 月,那些年少轻狂的时光,那些充满挑战与磨砺的日子。青春的美丽,正是在于它的多彩与丰 富。无论我们在青春的路上经历了什么,这些经历都将成为我们人生中最宝贵的财富。

王勃在《滕王阁序》中写道:"老当益壮,宁移白首之心?穷且益坚,不坠青云之志。"青春 的告别,并不意味着激情的消退,相反,它是我们继续追求梦想的起点。在未来的道路上,我 们将带着青春的热血与激情,不断奋斗,追求属于自己的辉煌。

毕业季的告别,也让我们更加珍惜眼前的每一个瞬间。人生如白驹过隙,转瞬即逝。我们 在告别中学会珍惜,在珍惜中学会成长。那些曾经的欢笑与泪水,都会在岁月的长河中,成为 我们心中永恒的回忆。无论未来多么遥远,这段青春的记忆都将伴随我们一生,成为我们前 行的动力。

告别的时刻,总是充满着无限的感慨与不舍。正如辛弃疾在《青玉案?元夕》中所言:"众 里寻他千百度,蓦然回首,那人却在,灯火阑珊处。"在未来的某个时刻,当我们蓦然回首,曾 经的点点滴滴依然在记忆的深处闪烁光芒。青春的告别,让我们学会了珍惜,让我们懂得了

毕业季,是告别,也是新的开始。离别的痛苦,正是为了未来更加美好的重逢。愿我们带 着青春的梦想,走向更加灿烂的明天。无论前路多么坎坷,我们都将以坚定的步伐,迎接每一 个黎明。在未来的日子里,让我们继续书写属于自己的精彩人生,谱写更加辉煌的篇章。愿君 前程似锦,愿我们的故事未完待续。



□ 城市建设学院 卢琪璇

时光就像风一样轻盈 淌过溪流,吹拂旷野

你们即将离开 心灵翱翔的高峰

梦想起航的港湾

知识的深邃海洋 我把诚挚的祝愿,藏于夏季的最后一页

明媚的时光落款于诗的尾句 栀子花香弥漫在我的诗篇

也浸染着那叠厚厚的纸页

盛夏的蝉鸣像是叙说着往日的光阴

跟随着青春的声音在笔尖轰鸣

送别一切回答风的种子 寻找一些长久的答案

翻开一些永远无梦的夜晚

重复一个个未名的野心

遗失的梦想

将在繁花相送的路上,变得闪耀 枝桠疯长总也挡不住烈阳

燥热,辗转,惆怅 雨滴击打古墙

恍然,突破,飞翔

鸟儿轻过林梢

沙沙,倾泻,光芒

愿你途经不期而遇的温暖 也愿你永远赤诚勇敢,如星璀璨

燎原之火散落

也将汇聚,绽放!

## 装进时光里的蝴蝶标本

□ 工商管理学院 吕美仪

蝉蜕挂在老槐树枝头,空壳里藏着整个夏天的尖叫。 夏日的微风穿过曦园的亭子,我在收拾宿舍时,突然发现 了夹在一本高数书里的蝴蝶标本,它边缘泛出岁月的焦 痕,像极了我们正在褪色的青春。

这片泛黄陈旧的标本,像一枚精巧的钥匙,悄然打开 了记忆的宝盒。刚来到这所学校时,陌生的楼宇与纵横交 错的小路,让我在偌大的校园里迷失方向。我拉着沉重的 行李箱在烈日下辗转徘徊,汗水浸透衣衫。直到推开宿舍 门的瞬间,遇见了即将共度四年的伙伴。初次见面,我们 便聊得热火朝天,那份相见恨晚的默契,驱散了初来乍到 的不安与焦虑。朋友小Y更是将行李箱里的蝴蝶标本送

给大家, 笑眯眯地说很高兴认识我们。此后的日 子,课堂上的专注、社团活动的热烈、食堂里的欢 笑,都在指缝间悄然流逝,却在心底刻下了深深的

收拾好行李箱,离发车时间还早,我坐在窗前 翻看手机里的旧照片。教学楼台阶上,定格着我们 并肩参加活动的剪影;图书馆角落,偷拍的盹睡模 样令人忍俊不禁;实验楼里,仿佛还回荡着敲击老 旧键盘的声响与肆意的笑声。食堂窗口阿姨抖落 的半勺红烧肉,小卖部冰柜里沁凉的老冰棍,排练 厅镜中笨拙却坚定的舞步……这些细碎的日常, 经时光暗房的显影, 化作收藏册里一只只精美的 蝴蝶标本,封存着最鲜活的青春印记。

离别的风掠过校园的每一个角落, 吹皱了曦

园的春水,也吹乱了我们的心绪。曾经以为坚不可摧的誓 言,或许会在岁月里斑驳;那些说好永不相忘的人,可能 会在某个转角走散。但就像蝴蝶翅膀上的磷粉, 即使散 落,也会在新的春天里重新聚合,绽放出别样的光彩。

最后一次锁上宿舍门,回头看了看空荡的宿舍,钥匙 转动的咔嗒声惊醒了走廊里沉睡的尘埃。蝉蜕依旧悬在 老槐枝头,仿佛在等待下一个盛夏的呐喊。而那些被时光 封存的蝴蝶标本,终将带着凝固的勇气与热爱,在更辽阔 的天地间振翅。那些被珍藏的青春碎片,会在未来某个迷 茫的时刻突然发光,如同暗夜中永不熄灭的灯塔,指引我 们穿越风雨,驶向心之所向的彼岸。



# 十八岁的盛夏

一片生机勃勃的绿意之中。树叶以它最浓郁的颜色装点 着这个世界,阳光穿透云层,洒在泥土上,散发着仲夏独 有的芬芳。十八岁,对于我来说,是成长与收获的交织,就 像盛夏的蓝天和刺眼的阳光,既有燃烧的激情,也有无法 言说的宁静。

这个夏天,我站在成人的门槛上,背后是不愿告别 的童年,面前是充满期待的未来。我心怀着对大学生活 的憧憬,还有那抹不去的高中校园生活的留恋。那些流 淌在时光里的美好瞬间,如同夏日午后悠长的蝉鸣,让 人沉醉,又让人追求。

在这个夏天,我第一次感受到了时间的宝贵。时间 不等人,就如同那些默默盛开后悄然凋零的花朵。我开 始学着珍惜每一次和家人围坐在一起的时光,珍惜和朋 友分享彼此梦想的时刻。每一个笑容、每一句鼓励,深深 地印刻在我脑海之中,都成为我心中最宝贵的财富。

十八岁的我, 开始尝试着用自己的方式去理解世 界。我阅读书籍,追求知识,试图从历史的长河中汲取智 慧;我四处旅行,追寻自由,希望在不同的文化里找到心 灵的慰藉;我不断写作,追逐宁静,渴望用文字记录下我 对生活的感悟。这个夏天,我的心灵在成长的痛苦与喜 悦中慢慢变得丰富而坚强。

慢慢的,我长大了。我离开了无数次想要逃离的家, 但我不再顽皮,我开始学会感恩。感谢我的家人,他们默

十八岁的盛夏,那是一个炽热的季节,它将我裹挟进 友,他们陪伴在我身边,与我一同经历青春的风雨。十八 岁的我,渐渐明白,每一个人的出现,都不是偶然,他们共

我常常徜徉在校园的林荫小道上,每一寸土地都承 载着我成长的记忆。足球场上的奔跑、教室里的奋笔疾 书、图书馆中的聚精会神……这些场景不断在脑海中浮 现,提醒着我,那些关于青春的故事,既真实又美好。每 当黄昏时分,我独自一人坐在操场的草地上,望着夕阳 渐渐沉入高楼的背后,心中涌起一股莫名的感动。那是 对岁月流转的敬畏,也是对未来无限的向往。

默地支持我,给予我爱与自由;感谢我的老师,他们严厉 地指导我, 让我在知识的道路上越走越远; 感谢我的朋

> 同构成了我生命中独一无二的风景。 当然,谁的青春不迷茫呢。面对未来,我有太多的选 择,也有太多的不确定,但十八岁的夏天告诉我,不必害 怕。就像那些在烈日下勇敢绽放的鲜花,尽管面临着凋 谢,却依然全力以赴地展示着美丽,我也要学会在不确定 中寻找方向,在挑战中捕捉机遇。

> 当我站在这个盛夏的尽头,回望过去的岁月,我明白了, 十八岁不仅仅是一个年龄的标志,更是一次心灵的飞跃。 我不再是那个对世界充满好奇却又畏惧的孩子, 我渐渐 学会了用一种更加成熟的心态来看待周围的一切。

十八岁的盛夏,是热烈的,是充满活力的,它让我懂 得了成长的意义,教会了我如何在得与失之间寻找平 衡,如何在挫折与成功之间保持坚韧。那一年,那个夏 天,对我来说,是永远的珍贵,是我人生旅途上一个灿烂



## 毕业季的告别,是人生中的一个重要转折点。它标志着我们从稚嫩走向成熟,从依赖走 盛夏蝉鸣里藏着未完待续的诗

远留在了那个夏天。

五月,被雨所包围的月份。窗外天空低垂,凝滞的空气 裹着黏腻的热浪,压得人喘不过气。柏油路面蒸腾着细微的 雾气,连风都隐匿了踪迹。云层裂开蛛网状的缝隙,豆大的 雨珠裹挟着尘土气息砸落, 却丝毫没能驱散这令人窒息的 燥热,反倒像是给蒸笼揭开了盖,潮湿的热气翻涌而上,黏 在皮肤上,闷得人发慌。我瘫在宿舍的床上看着天花板发 呆,听着舍友说马上就要高考了,去哪里报名的玩笑话,心 绪从九霄云外飞回。高考吗——又到毕业的时候了。我不禁 回想起过去十几年的求学生涯,原来那段时间在生命里已 悄然镌刻下三道深深的年轮——三次郑重的转身,三次与 昨日的挥别……

第一次分别并没有感到太多悲伤。随着一首《刚好遇见 你》唱完最后一个音符,我的童年至此迎来了一场盛大又荒 凉的落幕。以至于后来我再听到李玉刚的声音,恍惚间我会 听到时空深处的回响——熹微晨光漫过窗棂,晨读声化作鹤 唳,在穹宇间荡开层层金波;跑道尽头冲破红线的刹那,欢呼 炸响,惊醒沉睡的朝露。那些被时光淬炼成珠的瞬间,熨帖着 六载春秋的褶皱,将稚嫩的足迹晕染成鎏金长卷。

岁序轻转,初中的骊歌在盛夏奏响,为青春第二程画上 璀璨句读。初三的灯火总亮得格外久。暮色浸染了整座教学 楼,教室里依然飘着油墨香,堆积如山的试卷间,是我们伏案 疾书的身影。体育考试那天,跑道上蒸腾着热浪,同学们彼此 加油的吶喊声,至今仍在耳畔回响。到现在我仍记得班主任 对我说的话:"希望早日看到你写的书。"这次,几滴滚烫泪珠

毕业不言分别

□ 财经学院 李孟宁

炽烈的阳光倾泻而下,金芒落在发梢,恍惚间又将我拽 回四年前的盛夏。初入校园时,目之所及皆是新奇,葱郁林荫 下人影交错,欢声笑语裹挟着蝉鸣掠过耳畔,每一寸空气都 浮动着蓬勃的朝气与活力。

而今站在同样的日光里回首,并肩同行的伙伴即将奔赴 四海,这片承载着无数晨昏的校园,不知何时才能再度踏入。 离别的酸涩悄然漫上心头,可我深知,这不是青春的终 章——那些挑灯夜战的执着、社团活动的热烈、宿舍夜谈的 欢笑,早已将勇气与热爱镌刻进生命。毕业恰似新的序章,当 夏日的风拂过学士帽上的流苏,我们终将带着满袖星光,奔 赴下一场山海。

犹记四年前的初秋,我怀揣着好奇与忐忑,终于与她相 逢。那些在电视剧里流转的大学画面,曾为她披上一层梦幻 的七彩薄纱。初见时,她的模样与想象略有不同,却并未令我 失望——我深知,时光悠长,未来的日子里,自会慢慢读懂她 的温柔与深邃。

在她的怀抱里,我邂逅了一群志同道合的挚友。我们漫 步在洒满月光的操场,围坐在飘着桂香的长椅,肆意欢笑,尽 情畅谈,将青春的炽热与美好,都酿成了记忆里最甘甜的酒。 也是因为她,我推开了一扇全新的门,遇见了另一个自己:那 个在课堂上大胆发言、在舞台上自信闪耀、在挑战中勇敢突 破的我,正向着更璀璨的未来奔去。

这,便是我与她最动人的初见,是故事的开端,更是梦想 生长的起点。再度与她相拥时,岁月早已磨平初见的青涩。那



从眼角处流下,被我用手抹到了初中生涯的回忆里,它们永

用洗头吃饭二选一,不用每天看着数学函数,生物遗传,不用

再为我死掉的脑细胞和掉落的头发哀悼。没有忘记,高考完

见到同学时,我们还在讨论生物最后一道大题变异西瓜的变

态难度,等我们跑出考场后一切归零。回学校的车都轻快起

来,一路上行人招手,警察开路,带我驶向十年寒窗的尽头。

今年我的班主任依然带了高三, 我为他们做了一个毕业视

频。看着班主任给我录回来他们的反应,在一个不起眼的角

落里,我恍惚间看到 18 岁的邢璐彤在向 20 岁的邢璐彤微笑

的毕业季总是蒙上了一层伤感的雾。可能再见时,是你的婚

礼,你孩子的满月。当我们看到彼此时,会不会忽然想起宿舍

断电时我们的彻夜长谈,会不会想起考试过后去 KTV 唱的

启。门后氤氲着岁月的回声,既有稚子初入校园时藏不住的

呜咽,也有少年倚着走廊栏杆的私语呢喃;有寒窗学子奋笔

疾书时纸张簌簌作响的专注,更有那句穿越书山题海,在大

学迎新季绽放的温暖邀约——"你好!我是你的室友,大学四

年请多指教!"这些声音层叠成韵,谱就岁月深处的成长骊

歌,托举着我们穿越青涩,踏浪而行,奔赴无尽山海……

歌,"多幸运有你们这样的朋友。"

"人生南北多歧路,君向潇湘我向秦,后会知何处。"大学

金风送爽的九月,天空晴朗,万里无云。那扇门将再次轻

摆手,我真正以时光为笺,邀少年时的自己共赴青春盛宴。

高中的结束算是一件大事, 我终于不用再早五晚十, 不

些在时光中沉淀的默契,让我们宛如相知已久的挚友。我握 紧了心中的理想,而她,恰似一座繁花似锦的舞台,以包容的 姿态,为我铺就通往远方的路。在这里,我不必畏惧跌倒,不 必担忧风雨,只管朝着目标奋力奔跑。每一次尝试,每一份坚 持,都有她温柔的托举。四季更迭间,我在她的臂弯里茁壮成 长,她也悄然将力量注入我的灵魂。这份情谊,如同陈酿的美 酒,随着时光的流转愈发醇厚,愈发绵长。

时光悄然流转,回首间,离别已近在眼前。此去一别,再 聚不知何年。毕业的钟声,敲响了离别的序曲,却无法终结我 们交织的故事。愿每一位毕业生,都能乘着理想的风帆,奔赴 繁花似锦的远方,在未来的征程中,一路生花,步履生香。

四载春秋悄然镌刻成长的纹路,与母校的点点滴滴,早 已化作生命画卷中最绚烂的重彩。这里是梦想抽穗拔节的沃 土,是青春绽放芳华的原野。纵使他日行囊渐远,那份萦绕心 头的眷恋也从未停歇。愿母校弦歌永续,在岁月长河中永葆 蓬勃生机,续写万千学子心中永恒的荣光。

## 此去山高 不负少年平仄

九月的银杏还未泛黄,我踩着行李箱轱辘的声响跌跌撞 撞闯人校园。彼时梧桐大道的绿荫还很新鲜,图书馆穹顶折射 的光斑在课表上跳跃,总觉得毕业是隔着薄雾的远景,像唐诗 里"欲渡黄河冰塞川"的茫然,却不知命运早将离别写进初见 的平仄。

初入校园,我们满怀着对未来的憧憬与忐忑。那时候,教 学楼的每一级台阶都像是通往知识殿堂的阶梯,图书馆的每 一本书都藏着未知的世界。社团招新时的喧嚣、深夜卧谈会的 私语、考试周的挑灯夜战,这些零碎的时光碎片,在记忆里发 酵成甘美的酒。王维说"行到水穷处,坐看云起时",而我们在 迷茫与探索中,也渐渐寻得属于自己的方向。

秋风初起时,教学楼的风铃开始叮咚作响,像是时光沙漏 里流淌的私语。晨读时穿透薄雾的书声,实验室里反复校准的 刻度,还有食堂窗口飘出的烟火气,都在时光里酿成琥珀。苏 轼说"人生如逆旅,我亦是行人",我们在这方校园的天地里, 既是探索者,也是被雕琢的璞玉。那些与朝阳赛跑的清晨,与 星辰作伴的深夜,都在无声中塑造着我们的棱角与光芒,让稚 嫩的羽翼渐渐丰满,等待着振翅高飞的时刻。

校园的每一个角落,都留下了我们的足迹。操场上挥洒的 汗水,记录着青春的活力与激情;湖边漫步的身影,诉说着朦胧 的情愫与美好;社团活动中的忙碌与欢笑,展现着我们的热爱 与执着。这些看似平凡的日常,在即将分别的时刻,都变得如此 珍贵,如同散落的珍珠,被时光串成了璀璨的项链。

当学士服的流苏轻轻摇曳,我忽然懂得,毕业不是终点,而 是新的诗篇开篇。王勃曾言"海内存知己,天涯若比邻",那些并 肩走过的伙伴,即使散作满天星,也会在不同的夜空继续闪耀。 我们带着行囊里的故事与梦想,奔赴各自的山海,如同蒲公英 的种子,在未知的土地上生根发芽。

毕业,是一场盛大的告别,也是一次勇敢的启程。我们将带 着母校的期许,带着师长的嘱托,带着同窗的情谊,踏上未知的 旅途。未来的路或许充满挑战,或许荆棘丛生,但那些在校园里 积累的勇气与力量,会成为我们前行的底气。

愿我们在各自的星辰大海里闪闪发光,在岁月的长河中, 永远记得那个盛夏,记得青春里最美好的模样。纵使山高水远, 也终会重逢,那时,我们依然是彼此记忆中,鲜衣怒马的少年。